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Logaritmická funkce (LF)

Pro 𝑎 ∈ 0,1 klesající v D(f). Pro 𝑎 ∈ 1,∞ rostoucí v D(f).

Logaritmickou funkcí nazýváme každou funkci ve tvaru𝒇: 𝒚 = log𝒂 𝒙 kde:

• a > 0, a ≠ 1
• D(f) = 0,∞ , H(f) = 𝑅.



Funkce inverzní
• fce 𝒇: 𝒚 = log𝒂 𝒙 je inverzní k funkci 𝒈: 𝒚 = 𝒂𝒙
• Inverzní funkce mají souřadnice bodů grafu 

zaměněné; má-li jedna funkce bod grafu 

A=[a,b], inverzní funkce má bod grafu A‘=[b,a] 

atd.

• Jak tedy lze nakreslit např. graf funkce 𝒇: 𝒚 =log𝟑 𝒙? Určíme nejprve tabulku funkčních 
hodnot inverzní funkce 𝒈: 𝒚 = 𝟑𝒙.



Příklad

Zakreslete graf funkce 𝒇: 𝒚 = 𝒍𝒐𝒈𝟑 𝒙
• Určíme nejprve tabulku funkčních hodnot inverzní 

funkce 𝒈: 𝒚 = 𝟑𝒙.

• Nyní zaměníme souřadnice bodů:

• Nakonec zakreslíme graf funkce.

x -2 -1 0 1 2𝒈:𝒚 = 𝟑𝒙 𝟎,  𝟏 𝟎,  𝟑 1 3 9

x 𝟎,  𝟏 𝟎,  𝟑 1 3 9𝒇: 𝒚 = 𝒍𝒐𝒈𝟑 𝒙 -2 -1 0 1 2



Příklad

𝒇: 𝒚 = 𝒍𝒐𝒈𝟑 𝒙

𝒈:𝒚 = 𝟑𝒙



Opakování
Zakreslete do kartézské soustavy graf funkce f: y =log𝟎,𝟐 𝒙

x -2 -1 0 1 2

g: y =𝟎, 𝟐𝒙 25 5 1 0,2 0,04

Řešení

Vlastnosti:

D(f) = (0, ∞)

H(f) = R

klesá na D(f)

x 25 5 1 0,2 0,04

y =𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟐 𝒙 -2 -1 0 1 2



Opakování
Zakreslete do kartézské soustavy graf funkce h: y=log𝟒(𝒙 − 𝟏)

Řešení

Vlastnosti:

D(f) = (1, ∞)
H(f) = R

roste na D(f)

x -2 -1 0 1 2

g: y =𝟒𝒙−𝟏 0,02 0,06 0,25 1 4

x 0,02 0,06 0,25 1 4

y =𝐥𝐨𝐠𝟎,𝟐 𝒙 -2 -1 0 1 2
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